Mokiniy matematikos olimpiados
rajono etapo uzduotys 9- 10 klasei
2010 m.

. Prisirinke riesuty, is misko poromis iseina vaikai. Kiekvienoje poroje yra mergaité ir
berniukas. Be to, kiekvienas berniukas turi dvigubai daugiau arba dvigubai maziau
rieSuty nei jo porininké mergaité. Ar gali buti taip, kad i viso vaikai turi 2009
riesutus?

(5 taskai)
. Su kuriomis a reik§mémis lygtys 2>+ ax+1 = 0 ir #* 4+ ax? 41 = 0 turi bendra $aknj?
(5 taskai)
. Trikampyje ABC iSvesta pusiaukrastine AF, kurios vidurio taskas yra D (zr. 1 PAV.).
Tiesé, einanti per taskus C' ir D, krastine AB kerta taske F. Be to, BD = BF = CF.
Irodykite, kad AE = DE.

(5 taskai)
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. Raskite visus trizenklius skaicius, kurie 12 karty didesni uz savo skaitmeny suma.
(5 taskai)
. Raskite maziausia teigiama skaiéiy z, su kuriuo teisinga nelygybé
[z] - {x} = 3.

Cia [z] Zymi skai¢iaus x sveikaja dalj, t.y. didZiausia sveika skai¢iy, nevirsijantj z;
{z} = = — [z] — skai¢iaus = trupmeniné dalis. Pavyzdziui, [2,7] = 2; {2,7} = 0,7T;
[0,1] =0; {0,1} =0,1; [-2,3] = =3; {—2,3} =0,7.

(5 taskai)



